

政协海南省五届二十一次常委会议召开于迅出席

本报海口2月7日讯 (记者魏如松通讯员张泽彪)今天下午,政协海南省五届二十一次常委会议在海口召开,会议审议通过了调整省政协五届五次会议议程草案和日程草案,审议通过了有关人事事项。

省政协主席于迅,省政协副主席张海国、邱德群、王路、陈莉、王宇田,王应际,秘书长李应济出席会议,会议由省政协副主席赵莉莎主持。

会议决定,政协海南省五届委员会第五次会议于2012年2月8日至12日在海口召开,会期5天,建议议程共7项;听取和审议海南省政协五届常委会工作报告;听取和审议海南省政协五届常委会关

我省部署在创先争优活动中开展基层组织建设年活动

本报海口2月7日讯 (记者丁静 通讯员李捷)今天,中组部召开在创先争优活动中开展基层组织建设年视频会,我省设立省和各市县分会场。省委常委、组织部长、省创先争优活动领导小组副组长楼阳生在省级分会场出席会议,并在视频会议结束后讲话,就我省在创先争优活动中开展基层组织建设年活动进行了动员部署。

中央确定2012年为基层组织建设年,是深化创先争优活动的重要举措。今天视频会议召开后,我省基层组织建设年将全面启动,要高标准、严要求抓紧谋划部署这项活动。会议提出,3月底前,要对全省基层党组织进行一次全面的调查摸底,各市县、各系统要制定实施方案,并召开动员大会,明确今年在基层党建工作方面要解决的突出问题和要为基层办的几件实事。党委(党组)“一把手”要在动员大会上亲自作动员讲话,确保组织动员全覆盖,让每个支部都行动起来,让每名党员都参与进来。

全省卫生工作会议透露

我省67项医改任务顺利完成

本报嘉积2月7日电 (记者范南虹)全省卫生工作会议今天在琼海召开,记者从会上了解到,2011年是我省卫生事业发展取得最多丰硕成果的一年。这一年里,我省67项医改任务全部顺利完成,受到了国务院医改办和省委、省政府的充分肯定。归纳起来,我省医改最突出的成绩包括以下五方面:

——提前实现了全面实施国家基本药物制度的目标,根据省政府《关于进一步加强乡村医生队伍建设实施意见》,自2011年12月1日起,海南将全省村卫生室纳入基本药物制度实施范围,顺利实现了国家基本药物制度的全覆盖。

——基本公共卫生服务逐步均等化工作取得明显成效。2011年,全省共补助农村孕产妇住院分娩75495人,完成率96.91%。

——公立医院改革试点稳步推进。

省政协委员陆续报到

大会已收到提案370件

本报海口2月7日讯 (记者魏如松通讯员张泽彪)怀着责任与使命,带着期待与愿景,今天,参加政协海南省五届五次会议的省政协委员们陆续抵达驻地酒店报到处,向大会报到。

海口鸿洲艾德瑞皇家园酒店内,处处张灯结彩,洋溢着和谐民主的气氛。酒店大堂内,工作人员紧张有序地接待前来报到的省政协委员,签到、领取大会文件资料、佩戴出席证……报到现场忙碌而有序。记者在采访中了解到,政协委员们关注的问题十分广泛,涵盖了经济社会发展等诸多方面。

“两会”前奏

中国政治协商会议海南省第五届委员会届中委员调整名单

(2012年2月7日政协海南省第五届委员会常务委员会第二十一次会议通过)

一、接受范高繁、杨文平、王运才、焦刚、郁胜军、高宏波(女)、包铁军辞去政协海南省第五届委员会委员的请求;

二、增补李言静、徐刚、孙明宇、赵子导、陈若玲(女)、王进业、王祖益、徐天民、裴春旺、陈泽阳、邹斌、温国明为政协海南省第五届委员会委员。

(上接A1版)体现出海南新一任领导班子对生态建设理论上的新认识,也确立了保护生态在经济社会发展格局中的优先地位和首要位置。

国家战略的“海南实践”

坚定不移地走绿色、低碳、可持续的科学发展之路,建设国际旅游岛,是从海南实际出发不断探索,深入贯彻落实科学发展观的战略举措。

2009年12月31日,《国务院关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》发布,标志着海南国际旅游岛建设正式上升为国家战略,这是适应时代要求与科学发展观的重大战略选择。

国际旅游岛建设的实质就是科学发展,就是走一条符合海南实际的绿色、低碳、可持续的科学发展之路。

走这条发展之路,海南要建成中外游客的度假天堂和海南人民的幸福家园,让海南实现环境优美、生态平衡;让老百姓拥有较高幸福指数。

走这条发展之路,海南要在保护生态环境的基础上寻求发展,才能有长期发展的动力,才能让人民永葆幸福感,从而实现建设

春天的答卷 海南国际旅游岛建设两周年专题报道

国际旅游岛建设两年来人才事业迈出坚实脚步

人才队伍建设暖风劲吹

本报记者 丁静



首届三亚国际数学论坛有国内外近200位数学家、科学家、大学校长及知名学者参加。

本报记者 张杰 摄

国际旅游岛建设上升为国家战略以来,在琼州大地上,人才队伍建设暖风劲吹……

在我省各级党委、政府召开的会议上,“人才”成为热词。人才是推进海南国际旅游岛建设健康可持续发展的“第一资源”成为全省共识。

两年间,省委、省政府出台多项政策措施,完善用人机制和人才培养体系,着力解决社会发展人才短缺问题。省人才办提供的数据显示,截至2010年底,海南人才总量为82.88万人,人才占总人口比重由2009年的9.3%增长到9.56%,略高于7.85%的全国平均水平。

海南对人才的呼唤,从来没有今天这么迫切;海南加快人才队伍建设的措施,从来没有如此坚决。

“引、育、用、聚”推进人才队伍建设

2011年,省旅游委选派市县旅游局长、旅游委主任及部分企业负责人58人分三批次到西班牙、巴厘岛和新加坡进行专题培训。

《海南旅游人才发展中长期规划》提出,2020年我省旅游人才数量要达到60多万人能满足建设国际旅游岛的需求。

“不仅人才数量要增加,人才质量更要提升,省旅游委将2011年定为‘人才培训年’。”省长助理、省旅游委主任陆志远表示,希望通过努力使海南旅游人才队伍素质有一个迅速的提升,来满足国际旅游岛建设对于人才的需求。

旅游人才培养是我省人才工作的典型缩影,海南国际旅游岛建设对人才工作提出了新的挑战,也为人才事业发展提供了广阔的空间和难得的机遇。

按照《海南省中长期人才发展规划纲要(2010—2020年)》要求,我省人才总量占

总人口的比例到2020年要达到15%以上。为此,我省采取“引、育、用、聚”相结合的方式,有力推进各支人才队伍建设。

两年以来,我省着力开展干部教育培训,加强党政人才队伍建设。仅2010年度,省级层面举办各类培训班23期,培训1666人次;完成中央调训班次85个,培训136人次;选送27名中青年干部赴美国犹他大学攻读EMPA硕士学位。每年在公务员招录中单独安排50个名额,招录国际旅游岛建设急需紧缺的建筑、规划、旅游管理、财政等专业人才,作为后备人才重点加以培养。

2010—2011年,围绕国际旅游岛建设、宏观经济形势、企业经营管理业务等内容,培训企业经营管理人才1502人次。

组织实施“未来商业精英培养工程”,挑选80人作为后备干部重点培养。采取面向全国公开应聘、定向物色猎取等方式,为省属重点企业选聘资本运作、工程技术和财务监管等方面的专业型人才。印发《海南省政府国有资产监督管理委员会岗位工作目标责任制考核评价实施方案(暂行)》等工作制度,采取出资人认可、市场认可和职工认可三者相结合的方式,对省属国有企业领导班子及领导人员进行综合考核评价。

注重加强高层次人才队伍建设

高层次人才犹如“领头雁”,关系到整

个社会创新能力的提升,对我省经济社会发展起到积极的促进作用,我省采取多项措

施优化高层次人才创新创业的政策环

境。

2009年5月,我省首次组团赴美开展引才引智活动,在旧金山、波士顿、纽约等

人才聚集地举办引才推介会10余场,取得了显著的引才成效。著名华裔数学家、美国哈佛大学教授丘成桐倡导的“三亚国际数

学论坛”从首次接洽到最终落户仅用了1

年时间。

2010年和2011年,成功举办2届清华

三亚国际数学论坛、1届清华三亚国际经

济圆桌会议和1届丘成桐中学数学奖决

赛及颁奖仪式,吸引了包括2位诺贝尔奖得主、11位菲尔兹奖及沃尔夫奖得主、8位欧美

国家科学院院士在内的海内外知名学者

400多人次汇聚三亚,同期组织省内有关专

家及大中学生800多人次参与互动,为促

进我省人才发展打下了良好基础。

2009年6月以来,我省共刚性调入海

外高层次人才122人,并吸引6个新能源、

新材料、现代农业等领域的海外高层次人

才重点创业项目落户我省。

“不求为我所有,但求为我所用”的创

新人才观念得以推行,依托柔性引才方式

权。苦瓜项目产品已进入产业化生产,香蕉

项目产品已完成中试并获农业部生产许

可证,在带动我省大宗农产品深加工和产业

化方面发挥了突出作用,被认定为“海南省

农业龙头企业”。

2009年制定的《海南省引进高层次创

新创业人才办法(试行)》,对引进的高层次

创新人才及团队给予100万元启动经

费,50万元安家费及税收奖励补贴等6项

优惠政策,6项重点支持和6项优先服务,

首批已评选“海南省高层次创新创业人才”3人,第二批拟推荐3人,提请省人才工作

协调小组审议。《海南省人才资源开发专项

资金管理办法(试行)》,加大人才开发投入

力度,为海南大学提供的引进长江学者专

项经费就达1000万元人民币。

2009年5月,我省首次组团赴美开展引

才引智活动,在旧金山、波士顿、纽约等

人才聚集地举办引才推介会10余场,取得了

显著的引才成效。著名华裔数学家、美国

哈佛大学教授丘成桐倡导的“三亚国际数

学论坛”从首次接洽到最终落户仅用了1

年时间。

2010年和2011年,成功举办2届清华

三亚国际数学论坛、1届清华三亚国际经

济圆桌会议和1届丘成桐中学数学奖决

赛及颁奖仪式,吸引了包括2位诺贝尔奖得主、11位菲尔兹奖及沃尔夫奖得主、8位欧美

国家科学院院士在内的海内外知名学者

400多人次汇聚三亚,同期组织省内有关专

家及大中学生800多人次参与互动,为促

进我省人才发展打下了良好基础。

2009年6月以来,我省共刚性调入海

外高层次人才122人,并吸引6个新能源、

新材料、现代农业等领域的海外高层次人

才重点创业项目落户我省。

“不求为我所有,但求为我所用”的创

新人才观念得以推行,依托柔性引才方式

权。苦瓜项目产品已进入产业化生产,香蕉

项目产品已完成中试并获农业部生产许

可证,在带动我省大宗农产品深加工和产业

化方面发挥了突出作用,被认定为“海南省

农业龙头企业”。

2009年制定的《海南省引进高层次创

新创业人才办法(试行)》,对引进的高层次

创新人才及团队给予100万元启动经

费,50万元安家费及税收奖励补贴等6项

优惠政策,6项重点支持和6项优先服务,

首批已评选“海南省高层次创新创业人才”3人,第二批拟推荐3人,提请省人才工作

协调小组审议。《海南省人才资源开发专项

资金管理办法(试行)》,加大人才开发投入

力度,为海南大学提供的引进长江学者专

项经费就达1000万元人民币。

2009年5月,我省首次组团赴美开展引

才引智活动,在旧金山、波士顿、纽约等

人才聚集地举办引才推介会10余场,取得了

显著的引才成效。著名华裔数学家、美国

哈佛大学教授丘成桐倡导的“三亚国际数

学论坛”从首次接洽到最终落户仅用了1

年时间。

2010年和2011年,成功举办2届清华

三亚国际数学论坛、1届清华三亚国际经

济圆桌会议和1届丘成桐中学数学奖决

赛及颁奖仪式,吸引了包括2位诺贝尔奖得主、11位菲尔兹奖及沃尔夫奖得主、8位欧美